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ΣΚΟΠΟΣ

➢ Η περιγραφή της βάσης παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων γενικής χρήσης, ώστε να 
εξασφαλίζεται συγκρισιμότητα τόσο με τις οικονομικές καταστάσεις των προηγούμενων περιόδων της 
οικονομικής οντότητας όσο και με τις οικονομικές καταστάσεις άλλων οικονομικών οντοτήτων. 

➢ Θέτει γενικές αρχές για την παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, κατευθυντήριες γραμμές για τη 
δομή τους και τις ελάχιστες απαιτήσεις για το περιεχόμενό τους.
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Πλήρης σειρά οικονομικών καταστάσεων

Κατάσταση οικονομικής θέσης κατά την έναρξη της πρώτης συγκριτικής περιόδου όπου μια οικονομική οντότητα 
εφαρμόζει αναδρομικά μια λογιστική πολιτική ή που επαναδιατυπώνει αναδρομικά στοιχεία των οικονομικών 
καταστάσεων ή που ανακατατάσσει στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων (αναλυτική περιγραφή στο ΔΛΠ 8). 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 1. Επιτρέπεται η χρήση διαφορετικών ονομασιών (τίτλων) για τις οικονομικές καταστάσεις, 2. Η 
έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου δεν αποτελεί μέρος των οικονομικών καταστάσεων και θα πρέπει να 
διαχωρίζεται διακριτά από αυτές παρά την απαίτηση του Ν. 2190 για την σύνταξη της έκθεσης
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Βασικές αρχές

➢ Ακριβοδίκαιη παρουσίαση και συμμόρφωση προς τα Δ.Π.Χ.Α. 

➢ Συνεχιζόμενη δραστηριότητα

➢ Λογιστικός χειρισμός με βάση την αρχή του δουλευμένου

➢ Σημαντικότητα και συγκέντρωση

➢ Συμψηφισμός

➢ Συχνότητα αναφορών

➢ Συγκριτική πληροφόρηση

➢ Ομοιομορφία της παρουσίασης
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Ακριβοδίκαιη παρουσίαση και συμμόρφωση προς

τα Δ.Π.Χ.Α.

Σε σχεδόν όλες τις περιστάσεις, μια οικονομική οντότητα εξασφαλίζει την ακριβοδίκαιη παρουσίαση με τη 
συμμόρφωση προς όλα τα εφαρμοστέα Δ.Π.Χ.A. Η ακριβοδίκαιη παρουσίαση επίσης προϋποθέτει ότι μια 
οικονομική οντότητα:

(α) επιλέγει και εφαρμόζει λογιστικές πολιτικές σύμφωνα με το ΔΛΠ 8. 

(β) παρουσιάζει στοιχεία που περιλαμβάνουν και τις λογιστικές πολιτικές, κατά τρόπο που παρέχει συναφή, 
αξιόπιστη, συγκρίσιμη και κατανοητή πληροφόρηση. 

 (γ) παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις, όταν η συμμόρφωση με τις ειδικές απαιτήσεις των Δ.Π.Χ.Α. 
είναι ανεπαρκής για να καταστήσει τους χρήστες ικανούς να αντιληφθούν την επίδραση των συναλλαγών, ή 
άλλων γεγονότων και συνθηκών στη χρηματοοικονομική θέση και επίδοση της οικονομικής οντότητας. 
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Ακριβοδίκαιη παρουσίαση και συμμόρφωση προς

τα Δ.Π.Χ.Α.

Η οντότητα δεν μπορεί να αποκαταστήσει ακατάλληλη λογιστική πολιτική με τη γνωστοποίηση αυτής στις 
σημειώσεις. Σε εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις (extremely rare circumstances) μπορεί μία οντότητα να 
παρεκκλίνει από τις απαιτήσεις κάποιου προτύπου αν θεωρεί ότι εφαρμόζοντας τις απαιτήσεις καθιστά 
παραπλανητική την εικόνα των οικονομικών καταστάσεων. Στην περίπτωση αυτή η οντότητα θα γνωστοποιεί το 
πρότυπο από το οποίο έχει παρεκκλίνει, το είδος της παρέκκλισης, το λόγο, το χειρισμό, την οικονομική 
επίδραση της παρέκκλισης και θα προβαίνει στη δήλωση ότι έχει συμμορφωθεί προς όλα τα λοιπά πρότυπα.



Δ
ιε

θ
νή

 Λ
ο

γι
σ

τι
κ

ά
 Π

ρ
ό

τυ
π

α

Συνεχιζόμενη δραστηριότητα

Μια οικονομική οντότητα πρέπει να καταρτίζει τις οικονομικές καταστάσεις βάσει της αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας, εκτός εάν η διοίκηση αυτής προτίθεται να εκκαθαρίσει την οικονομική οντότητα ή να παύσει 
κάθε συναλλαγή ή εάν δεν έχει εναλλακτική λύση παρά να ενεργήσει κατ’ αυτόν τον τρόπο. 

Όταν κατά την πραγματοποίηση της εκτίμησής της, η διοίκηση γνωρίζει την ύπαρξη σημαντικών αβεβαιοτήτων, 
οι οποίες σχετίζονται με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να δημιουργήσουν σοβαρές αμφιβολίες όσον αφορά 
τη δυνατότητα της οικονομικής οντότητας να διατηρηθεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα, αυτές οι 
αβεβαιότητες πρέπει να γνωστοποιούνται.

Η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας εξετάζεται για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών μετά 
την ημερομηνία ισολογισμού.

Όταν οι οικονομικές καταστάσεις δεν καταρτίζονται με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας το ίδιο 
το γεγονός αλλά και η βάση με την οποία καταρτίστηκαν οι οικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να 
γνωστοποιείται.
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Λογιστικός χειρισμός με βάση την αρχή του δουλευμένου

Η οικονομική οντότητα καταρτίζει τις οικονομικές καταστάσεις της με βάση την αρχή του δουλευμένου, με
εξαίρεση τις πληροφορίες των ταμιακών ροών.

Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις αναγνωρίζονται με την πραγματοποίηση, ενώ τα έξοδα και έσοδα 
διαμορφώνουν το αποτέλεσμα με βάση την αρχή συσχέτισης (matching principle) εσόδου – εξόδου.
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Σημαντικότητα και συγκέντρωση

Μια οικονομική οντότητα θα παρουσιάζει τα παρόμοια στοιχεία κάθε σημαντικής κατηγορίας μεμονωμένα. Μια 
οικονομική οντότητα θα παρουσιάζει στοιχεία διαφορετικής φύσης ή λειτουργίας ξεχωριστά εκτός αν είναι 
επουσιώδη.

 Ένα στοιχείο το οποίο δεν είναι επαρκώς σημαντικό ενδέχεται να μην απαιτείται να παρουσιαστεί στις 
οικονομικές καταστάσεις μεμονωμένα, αλλά να πρέπει ωστόσο να αναφερθεί στις σημειώσεις.

Μια οικονομική οντότητα δεν υποχρεούται να παρέχει τη συγκεκριμένη γνωστοποίηση που απαιτεί
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Συμψηφισμός (offsetting)

➢ Η οικονομική οντότητα δεν συμψηφίζει περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις ή έσοδα και έξοδα εκτός αν 
αυτό απαιτείται ή επιτρέπεται από ένα Δ.Π.Χ.Α. 

➢ Ο συμψηφισμός αποστερεί από τους χρήστες τη δυνατότητα να αντιλαμβάνονται τις συναλλαγές, τα λοιπά 
γεγονότα και τις περιστάσεις που έχουν λάβει χώρα και να εκτιμούν τις μελλοντικές ταμειακές ροές της 
οικονομικής οντότητας. 

➢ Δεν αποτελεί συμψηφισμό:
 α. Η επιμέτρηση των περιουσιακών στοιχείων μετά την αφαίρεση απομειώσεων
 β. Η εμφάνιση Κερδοζημιών από πώληση περιουσιακών στοιχείων αφαιρουμένων των εξόδων πώλησης, 
 γ. Η συγκέντρωση χρεωστικών και πιστωτικών συναλλαγματικών διαφορών και δ. Η εμφάνιση προβλέψεων 
μαζί με τις σχετικές αποζημιώσεις
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Συχνότητα αναφορών

➢ Η οικονομική οντότητα θα πρέπει να παρουσιάζει πλήρη σειρά οικονομικών καταστάσεων τουλάχιστον 
ετησίως. 

➢  Όταν μια οικονομική οντότητα αλλάζει το τέλος της περιόδου αναφοράς της και παρουσιάζει οικονομικές 
καταστάσεις μιας περιόδου μεγαλύτερης ή μικρότερης του ενός έτους, θα γνωστοποιεί, επιπροσθέτως της 
περιόδου που καλύπτεται από τις οικονομικές καταστάσεις:

 
(α) το λόγο που χρησιμοποιείται μεγαλύτερη ή μικρότερη περίοδος και
(β) το γεγονός ότι ποσά που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις δεν είναι πλήρως 
συγκρίσιμα.
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Συγκριτική πληροφόρηση

Η συγκρισιμότητα των πληροφοριών μεταξύ των περιόδων βοηθάει τους χρήστες στις οικονομικές τους 
αποφάσεις, επειδή επιτρέπει την εκτίμηση των τάσεων της οικονομικής πληροφόρησης για προγνωστικούς 
σκοπούς. 

Η οικονομική οντότητα θα γνωστοποιεί τη συγκριτική πληροφόρηση σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο για 
όλα τα ποσά που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου, εκτός εάν ένα Δ.Π.Χ.A. 
επιτρέπει ή απαιτεί διαφορετικά.
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Συγκριτική πληροφόρηση (2)

Όταν η οικονομική οντότητα τροποποιεί την παρουσίαση ή κατάταξη των στοιχείων στις οικονομικές 
καταστάσεις, ανακατατάσσει τα συγκριτικά ποσά εκτός αν αυτό είναι ανέφικτο. Όταν η οικονομική οντότητα 
ανακατατάσσει συγκριτικά ποσά, θα γνωστοποιεί:

(α) το είδος της ανακατάταξης,
(β) το ποσό κάθε στοιχείου ή κατηγορίας στοιχείων που ανακατατάσσεται 
(γ) τους λόγους της ανακατάταξης. 

 Όταν είναι ανέφικτο να ανακαταταχθεί η συγκριτική πληροφόρηση, η οικονομική οντότητα θα γνωστοποιεί:

(α) τους λόγους για τους οποίους δεν έγινε η ανακατάταξη και
(β) το είδος των προσαρμογών που θα είχαν γίνει εάν είχαν ανακαταταχθεί τα ποσά.
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Ομοιομορφία της παρουσίασης

➢ Η οικονομική οντότητα διατηρεί την εμφάνιση και την κατάταξη των στοιχείων στις οικονομικές καταστάσεις 
από περίοδο σε περίοδο, εκτός αν:

(α) είναι φανερό, μετά από σημαντική αλλαγή στο είδος των δραστηριοτήτων της οικονομικής οντότητας ή 
επανεξέταση των οικονομικών καταστάσεών της, ότι άλλη παρουσίαση ή κατάταξη θα ήταν πιο κατάλληλη 
βάσει των κριτηρίων για την επιλογή και εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών του Δ.Λ.Π 8 ή

(β) απαιτούνται αλλαγές στην παρουσίαση βάσει ενός Δ.Π.Χ.Α. Μια οικονομική οντότητα αλλάζει την 
παρουσίαση των οικονομικών της καταστάσεων μόνον εφόσον η νέα παρουσίαση παρέχει αξιόπιστη 
πληροφόρηση που είναι περισσότερο χρήσιμη στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων και η 
αναθεωρημένη δομή πιθανολογείται ότι θα συνεχιστεί, ώστε να μη βλάπτεται η συγκρισιμότητα.
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Εξατομίκευση των οικονομικών καταστάσεων

Η οικονομική οντότητα εξατομικεύει σαφώς τις οικονομικές καταστάσεις και τις διακρίνει από άλλες 
πληροφορίες στο ίδιο δημοσιευόμενο έντυπο. 

Σε μια ετήσια έκθεση είναι σημαντικό οι χρήστες να είναι σε θέση να διακρίνουν τις πληροφορίες που 
καταρτίστηκαν με βάση τα Δ.Π.Χ.Α. από άλλες πληροφορίες που μπορεί να είναι χρήσιμες στους χρήστες, αλλά 
δεν αποτελούν αντικείμενο των απαιτήσεων αυτών.(π.χ η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς τους
μετόχους)

Η οικονομική οντότητα εκθέτει με εμφανή τρόπο τις ακόλουθες πληροφορίες, τις οποίες επαναλαμβάνει όταν 
αυτό είναι αναγκαίο για την πρέπουσα κατανόηση των πληροφοριών:

(α) το όνομα της αναφέρουσας οικονομικής οντότητας ή άλλος προσδιορισμός της ταυτότητας και κάθε 
αλλαγή των πληροφοριών αυτών από το τέλος της προηγούμενης περιόδου αναφοράς. 

(β) αν οι οικονομικές καταστάσεις αφορούν μια οικονομική οντότητα μεμονωμένα ή
όμιλο οικονομικών οντοτήτων.
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Εξατομίκευση των οικονομικών καταστάσεων

(γ) την ημερομηνία του τέλους της περιόδου αναφοράς ή την περίοδο που καλύπτει
μία σειρά οικονομικών καταστάσεων ή σημειώσεων,
(δ) το νόμισμα παρουσίασης, όπως αυτό ορίζεται στο ΔΛΠ 21 και
(ε) το βαθμό της στρογγυλοποίησης που χρησιμοποιήθηκε στην παρουσίαση των
ποσών στις οικονομικές καταστάσεις.
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Κατάσταση οικονομικής θέσης (ισολογισμός)

Statement of financial position (balance sheet)

➢ Η κατάσταση οικονομικής θέσης περιλαμβάνει, κατ’ελάχιστον, συγκεκριμένα κονδύλια που παρουσιάζουν 
τα ακόλουθα ποσά:

(α) ενσώματα πάγια,
(β) επενδύσεις σε ακίνητα,
(γ) άυλα περιουσιακά στοιχεία,
(δ) χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (εξαιρουμένων
των ποσών που εμφανίζονται με τα στοιχεία (ε), (η) και (θ)),
(ε) επενδύσεις που λογιστικοποιούνται με τη χρήση της
μεθόδου της καθαρής θέσης,
(στ) βιολογικά περιουσιακά στοιχεία,
(ζ) αποθέματα,
(η) εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις,
(θ) ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα,
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Κατάσταση οικονομικής θέσης (2)

(ι) τα συνολικά περιουσιακά στοιχεία που κατατάσσονται ως κατεχόμενα προς πώληση και τα περιουσιακά 
στοιχεία που περιλαμβάνονται σε ομάδες διάθεσης που κατατάσσονται ως κατεχόμενες προς πώληση σύμφωνα 
με το ΔΠΧΑ 5
(ια) εμπορικοί και λοιποί πληρωτέοι λογαριασμοί,
(ιβ) προβλέψεις,
(ιγ) χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (εξαιρουμένων των ποσών που εμφανίζονται με τα στοιχεία (ια) και (ιβ)),
(ιδ) υποχρεώσεις και περιουσιακά στοιχεία για τρέχοντα φόρο, όπως
απαιτείται από το ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος,
(ιε) αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και αναβαλλόμενα φορολογικά περιουσιακά στοιχεία, όπως 
απαιτείται από το ΔΛΠ 12,
(ιστ) υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται σε ομάδες διάθεσης που κατατάσσονται ως κατεχόμενες προς πώληση 
σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 5,
(ιζ) μη ελέγχουσες συμμετοχές (δικαιώματα μειοψηφίας), που παρουσιάζονται εντός της καθαρής θέσης και
(ιη) εκδοθέν κεφάλαιο και αποθεματικά που αναλογούν σε ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρίας.
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Κατάσταση οικονομικής θέσης (3)

Η οικονομική οντότητα αποφασίζει εάν θα παρουσιάσει πρόσθετα στοιχεία ιδιαίτερα, βασιζόμενη σε μία 
εκτίμηση:

(α) του είδους και της ρευστότητας των περιουσιακών στοιχείων,
(β) της λειτουργίας των περιουσιακών στοιχείων εντός της οικονομικής οντότητας και
(γ) των ποσών, του είδους και του χρονοδιαγράμματος των
υποχρεώσεων. 

Η χρήση διαφορετικών βάσεων επιμέτρησης για διαφορετικέςκατηγορίες περιουσιακών στοιχείων υποδηλώνει 
ότι διαφέρει το είδος ή η λειτουργία τους και συνεπώς ότι πρέπει μια οικονομική οντότητα να τα παρουσιάζει ως 
ξεχωριστά συγκεκριμένα κονδύλια.

Για παράδειγμα, διαφορετικές κατηγορίες ενσώματων παγίων μπορεί να τηρούνται λογιστικά στο κόστος ή σε
αναπροσαρμοσμένα ποσά σύμφωνα με το ΔΛΠ 16.
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Διαχωρισμός κυκλοφορούντων/μη

κυκλοφορούντων στοιχείων

Μια οικονομική οντότητα θα παρουσιάζει κυκλοφορούντα και μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και 
βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, ως ξεχωριστές κατατάξεις στην κατάσταση οικονομικής 
θέσης της εκτός από την περίπτωση όπου μία παρουσίαση που βασίζεται στη ρευστότητα παρέχει 
πληροφόρηση που είναι αξιόπιστη και περισσότερο σχετική. Όταν εφαρμόζεται η εξαίρεση αυτή, μια οικονομική 
οντότητα θα παρουσιάζει όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις κατά σειρά ρευστότητας. 

 Ανεξάρτητα από τη μέθοδο παρουσίασης που υιοθετείται, μία οικονομική οντότητα θα γνωστοποιεί το ποσό 
που αναμένεται να εισπραχθεί ή να διακανονιστεί σε περισσότερους από δώδεκα μήνες για κάθε συγκεκριμένο 
κονδύλιο των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που συνδυάζει ποσά που αναμένεται να εισπραχθούν 
ή να διακανονιστούν:

(α) όχι περισσότερο από δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς και
(β) σε περισσότερους από δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς.
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Διαχωρισμός κυκλοφορούντων/μη

κυκλοφορούντων στοιχείων (2)

Η οικονομική οντότητα κατατάσσει ένα περιουσιακό στοιχείο ως κυκλοφορούν όταν:

(α) αναμένει να ρευστοποιήσει το περιουσιακό στοιχείο ή σκοπεύει να το πωλήσει ή να το αναλώσει κατά 
την κανονική πορεία του κύκλου εκμετάλλευσής της,
(β) κατέχει το περιουσιακό στοιχείο κυρίως για εμπορικούς σκοπούς,
(γ) αναμένει να ρευστοποιήσει το περιουσιακό στοιχείο εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς ή
(δ) το περιουσιακό στοιχείο αποτελείται από μετρητά ή ταμιακά ισοδύναμα (καθώς προσδιορίζονται στο 
Δ.Λ.Π. 7) εκτός αν υπάρχει περιορισμός ανταλλαγής ή χρήσης του για τον διακανονισμό υποχρέωσης για 
τουλάχιστον δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. 

Η οικονομική οντότητα κατατάσσει όλα τα λοιπά στοιχεία ως μη κυκλοφορούντα.
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Διαχωρισμός κυκλοφορούντων/μη

κυκλοφορούντων στοιχείων (3)

Η οικονομική οντότητα θα κατατάσσει μια υποχρέωση ως βραχυπρόθεσμη όταν: 

(α) αναμένει να διακανονίσει την υποχρέωση κατά την κανονική πορεία του κύκλου εκμετάλλευσης της,
(β) κατέχει την υποχρέωση κυρίως για εμπορικούς σκοπούς,
(γ) η υποχρέωση αναμένεται να διακανονιστεί εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς ή
(δ) η οικονομική οντότητα δεν κατέχει ανεπιφύλακτο δικαίωμα αναβολής του διακανονισμού της 
υποχρέωσης για τουλάχιστον δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. 

Η οικονομική οντότητα κατατάσσει όλες τις λοιπές υποχρεώσεις ως μακροπρόθεσμες.
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Περαιτέρω ανάλυση/γνωστοποιήσεις

Η οικονομική οντότητα πρέπει να γνωστοποιεί, είτε στην κατάσταση οικονομικής θέσης είτε στις σημειώσεις, 
περαιτέρω υποκατηγορίες των συγκεκριμένων κονδυλίων που παρουσιάσθηκαν, κατεταγμένα με τρόπο
που αρμόζει στις δραστηριότητες της οικονομικής οντότητας.  Οι γνωστοποιήσεις θα ποικίλουν για κάθε 
στοιχείο, π.χ :

 (α) στοιχεία των ενσωμάτων παγίων διαχωρίζονται σε κατηγορίες σύμφωνα με το ΔΛΠ 16,
 (β) οι απαιτήσεις διαχωρίζονται σε ποσά εισπρακτέα από πελάτες, σε εισπρακτέους λογαριασμούς    
       συνδεδεμένων μερών, σε προπληρωμές και άλλα ποσά,
 (γ) τα αποθέματα αναλύονται, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 2 Αποθέματα, σε ατηγορίες εμπορεύματα,  
προμήθειες παραγωγής, υλικά, παραγωγή σε εξέλιξη και έτοιμα προϊόντα,
(δ) οι προβλέψεις διαχωρίζονται σε προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους και άλλα κονδύλια και
(ε) το μετοχικό κεφάλαιο και τα αποθεματικά διαχωρίζονται σε διάφορες κατηγορίες όπως εκείνες του 
καταβεβλημένου κεφαλαίου, της διαφοράς υπέρ το άρτιο και των αποθεματικών. 
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Περαιτέρω ανάλυση/γνωστοποιήσεις (2)

Η οικονομική οντότητα γνωστοποιεί τα ακόλουθα, είτε στην κατάσταση οικονομικής θέσης είτε στην κατάσταση 
μεταβολών των ίδιων κεφαλαίων είτε στις σημειώσεις:

(α) για κάθε κατηγορία μετοχικού κεφαλαίου:
(i) τον αριθμό των εγκεκριμένων μετοχών,
(ii) (ii) τον αριθμό των μετοχών που εκδόθηκαν και έχουν ολοσχερώς εξοφληθείκαι των μετοχών που 

εκδόθηκαν αλλά δεν έχουν εξοφληθεί,
(iii) την αξία στο άρτιο ανά μετοχή ή ότι οι μετοχές δεν έχουν αξία στο άρτιο,
(iv) συμφωνία του αριθμού των μετοχών που κυκλοφορούν στην αρχή και το τέλος της περιόδου,
(v) τα δικαιώματα, τα προνόμια και τους περιορισμούς που αφορούν σε εκείνη την κατηγορία μετοχών, 
συμπεριλαμβανομένων των περιορισμών στη διανομή των μερισμάτων και την αποπληρωμή του 
κεφαλαίου,
(vi) μετοχές της οικονομικής οντότητας, που κατέχονται από την ίδια ή από θυγατρικές ή συγγενείς 
επιχειρήσεις και
(vii) μετοχές που διατηρούνται προς έκδοση, σύμφωνα με δικαιώματα προαίρεσης και συμβάσεις για 
την πώληση μετοχών, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών όρων και των ποσών 

 (β) περιγραφή του είδους και του σκοπού κάθε αποθεματικού που περιλαμβάνεται στα ίδια κεφάλαια.
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Κατάσταση συνολικού εισοδήματος

Η οικονομική οντότητα παρουσιάζει κάθε στοιχείο των εσόδων και των εξόδων που αναγνωρίζεται σε μία
περίοδο ή:

(α) σε μια μεμονωμένη κατάσταση συνολικών εσόδων ή
(β) σε δύο καταστάσεις: μία κατάσταση που απεικονίζει στοιχεία των αποτελεσμάτων (ξεχωριστή 
κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων) και μία δεύτερη κατάσταση που ξεκινά από τα αποτελέσματα και
απεικονίζει στοιχεία των λοιπών συνολικών εσόδων (κατάσταση λοιπών συνολικών εσόδων).
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Περιεχόμενα Κατάστασης συνολικών εσόδων

Η κατάσταση συνολικών εσόδων θα περιλαμβάνει, κατ’ελάχιστον, συγκεκριμένα κονδύλια που παρουσιάζουν 
τα ακόλουθα ποσά για την περίοδο:

(α) έσοδα,
(β) χρηματοοικονομικά κόστη,
(γ) μερίδιο των κερδών ή ζημιών από συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες που λογιστικοποιούνται με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης,
(δ) έξοδο φόρου,
(ε) ένα μοναδικό ποσό για το σύνολο των διακοπεισών
δραστηριοτήτων (βλ. Δ.Π.Χ.Α. 5)
(ζ) κάθε στοιχείο των λοιπών συνολικών εσόδων καταταγμένο
κατ’είδος (εκτός των ποσών του (η)),
(η) του μεριδίου των λοιπών συνολικών εσόδων από συγγενείς
επιχειρήσεις και κοινοπραξίες που λογιστικοποιούνται με τηέθοδο
της καθαρής θέσης και
(i) των συγκεντρωτικών συνολικών εσόδων.
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Περιεχόμενα Κατάστασης συνολικών εσόδων(2)

Στα λοιπά συνολικά έσοδα περιλαμβάνονται συνήθως τα κατωτέρω στοιχεία εσόδων και εξόδων που δεν
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα:

1. Αποθεματικά αναπροσαρμογής (ΔΛΠ 16 & ΔΛΠ 38)
2. Αναλογιστικά κέρδη και ζημιές (ΔΛΠ 19)
3. Κέρδη και ζημιές που προκύπτουν κατά την μετατροπή oικονομικών καταστάσεων μιάς εκμετάλλευσης σε 
ξένο νόμισμα (ΔΛΠ 21)
4. Κέρδη και ζημιές από την αποτίμηση διαθεσίμων προς πώληση χρημ/κών περιουσιακών στοιχείων (ΔΛΠ 
39)
5. Αποτελεσματικό μέρος κερδών και ζημιών από μέσα αντιστάθμισης (hedging) σε μία αντιστάθμιση 
ταμειακών ροών (ΔΛΠ 39)
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Περιεχόμενα Κατάστασης συνολικών εσόδων(3)

Η οικονομική οντότητα γνωστοποιεί τα ακόλουθα στοιχεία στην κατάσταση συνολικών εσόδων ως 
επιμερισμούς του κέρδους ή της ζημίας για την περίοδο:

(α) κέρδος ή ζημία περιόδου που αναλογεί σε:
(i) Μη ελέγχουσες συμμετοχές και
(ii) ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρίας.

(β) συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα της περιόδου που αναλογούν σε:
(i) Μη ελέγχουσες συμμετοχές και
(ii) ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρίας.

Η οικονομική οντότητα δεν παρουσιάζει κονδύλια των εσόδων και των εξόδων ως έκτακτα κονδύλια στην 
κατάσταση συνολικών εσόδων, την ξεχωριστή κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων (εφόσον αυτή 
παρουσιάζεται) ή τις σημειώσεις.
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Κέρδος ή ζημία περιόδου

Η οικονομική οντότητα αναγνωρίζει όλα τα στοιχεία των εσόδων και των εξόδων σε μία περίοδο εκτός αν ένα
Δ.Π.Χ.Α. ορίζει ή επιτρέπει διαφορετικά. 

Ορισμένα Δ.Π.Χ.Α. ορίζουν τις περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα αναγνωρίζει συγκεκριμένα στοιχεία
εκτός των αποτελεσμάτων κατά την τρέχουσα περίοδο. Το ΔΛΠ 8 ορίζει δύο τέτοιες περιπτώσεις: τη διόρθωση
των λαθών και την επίδραση των μεταβολών των λογιστικών πολιτικών. Άλλα Δ.Π.Χ.Α. απαιτούν ή επιτρέπουν 
συστατικά στοιχεία των λοιπών συνολικών εσόδων που ανταποκρίνονται στον ορισμό των εσόδων ή των εξόδων 
του Πλαισίου να εξαιρεθούν από τα αποτελέσματα
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Διαχωρισμός με βάση την ανακατάταξη

μεταγενέστερα στα αποτελέσματα

Το τμήμα λοιπών συνολικών εσόδων θα παρουσιάζει συγκεκριμένα κονδύλια για τα ποσά των λοιπών
συνολικών εσόδων της περιόδου, καταταγμένα κατ’ είδος (συμπεριλαμβανομένου του μεριδίου των λοιπών
συνολικών εσόδων από συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες που λογιστικοποιούνται με τη μέθοδο της
καθαρής θέσης) και ομαδοποιημένα σε εκείνα τα οποία, σύμφωνα με άλλα Δ.Π.Χ.Α.:

α) δεν θα ανακατατάσσονται μεταγενέστερα στα αποτελέσματα
β) θα ανακατατάσσονται μεταγενέστερα στα αποτελέσματα, όταν πληρούνται συγκεκριμένες
προϋποθέσεις.
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Περιπτώσεις ξεχωριστής γνωστοποίησης

Οι περιπτώσεις που θα έδιναν αφορμή για ξεχωριστή γνωστοποίηση των κονδυλίων των εσόδων και των 
εξόδων περιλαμβάνουν:

(α) την μείωση της λογιστικής αξίας των αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία ή των ενσώματων 
παγίων στο ανακτήσιμο ποσό, όπως επίσης και τις αναστροφές τέτοιων μειώσεων της λογιστικής αξίας,
(β) την αναδιάρθρωση των δραστηριοτήτων μιας οικονομικής οντότητας και την αντιστροφή των 
οποιωνδήποτε προβλέψεων για δαπάνες αναδιάρθρωσης,
(γ) διαθέσεις στοιχείων των ενσωμάτων παγίων,
(δ) διαθέσεις επενδύσεων,
(ε) διακοπείσες δραστηριότητες
(στ) νομικοί διακανονισμοί , και
(ζ) άλλες αναστροφές προβλέψεων.



Δ
ιε

θ
νή

 Λ
ο

γι
σ

τι
κ

ά
 Π

ρ
ό

τυ
π

α

Ταξινόμηση βάσει της:
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

Η οικονομική οντότητα παρουσιάζει κατάσταση μεταβολών των ιδίων κεφαλαίων η οποία εμφανίζει τις 
ακόλουθες πληροφορίες:

(α) τα συνολικά συγκεντρωτικά έσοδα της περιόδου, με ξεχωριστή παρουσίαση των συνολικών ποσών που 
αναλογούν σε ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρείας και στα δικαιώματα μειοψηφίας,
 (β) για κάθε συστατικό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων, τις επιδράσεις της αναδρομικής εφαρμογής ή της 
αναδρομικής επαναδιατύπωσης που αναγνωρίστηκε σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 8,
(γ) τα ποσά των συναλλαγών με τους ιδιοκτήτες υπό την ιδιότητα τους αυτή, με ξεχωριστή παρουσίαση των 

εισφορών τους ή των διανομών προς αυτούς και
(δ) για κάθε συστατικό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων, συμφωνία μεταξύ της λογιστικής αξίας στην αρχή 

και το τέλος της περιόδου, γνωστοποιώντας ξεχωριστά κάθε μεταβολή.
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Κατάσταση ταμειακών ροών

➢ Ότι αφορά στην Κατάσταση ταμειακών ροών περιλαμβάνεται στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση ταμειακών Ροών»
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Σημειώσεις (1)

Οι σημειώσεις:
(α) παρουσιάζουν πληροφορίες για τη βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων και για τις 
συγκεκριμένες λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν,
(β) γνωστοποιούν πληροφορίες που απαιτούνται από τα Δ.Π.Χ.Α., οι οποίες δεν παρουσιάζονται σε άλλο 
σημείο των οικονομικών καταστάσεων και
(γ) παρέχουν πληροφόρηση που δεν παρουσιάζεται σε άλλο σημείο των οικονομικών καταστάσεων, αλλά 
που είναι σημαντική για την κατανόηση οποιωνδήποτε εξ’αυτών. 

Στο μέτρο που αυτό είναι εφικτό, μια οικονομική οντότητα παρουσιάζει τις σημειώσεις με συστηματικό τρόπο. 
Μια οικονομική οντότητα περιλαμβάνει παραπομπές για κάθε στοιχείο των καταστάσεων οικονομικής θέσης και 
συνολικών εσόδων, της ξεχωριστής κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων (εφόσον παρουσιάζεται) και των
καταστάσεων μεταβολών των ιδίων κεφαλαίων και ταμιακών ροών, οι οποίες θα παραπέμπουν στις σχετικές 
πληροφορίες των σημειώσεων.
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Σημειώσεις (2)

Μια οικονομική οντότητα παρουσιάζει τις σημειώσεις κατά την ακόλουθη σειρά, που βοηθά τους χρήστες να 
κατανοήσουν τις οικονομικές καταστάσεις και να τις συγκρίνουν με τις οικονομικές καταστάσεις άλλων 
οικονομικών οντοτήτων:

(α) δήλωση συμμόρφωσης με τα Δ.Π.Χ.Α.,
(β) περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών που έχουν εφαρμοστεί,
(γ) επεξηγηματικές πληροφορίες για κάθε στοιχείο των καταστάσεων\ οικονομικής θέσης και συνολικών 
εσόδων, της ξεχωριστής κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων (εφόσον παρουσιάζεται) και των 
καταστάσεων μεταβολών των ιδίων κεφαλαίων και ταμιακών ροών, με τη σειρά που παρουσιάζεται κάθε 
κατάσταση και συγκεκριμένο κονδύλιο και
(δ) άλλες γνωστοποιήσεις, που περιλαμβάνουν:

(i) ενδεχόμενες υποχρεώσεις (βλέπε Δ.Λ.Π. 37) και μη αναγνωρισμένες συμβατικές δεσμεύσεις και
(ii) μη χρηματοοικονομικές γνωστοποιήσεις, όπως τους στόχους της οικονομικής οντότητας αναφορικά 
με τις πολιτικές και τη διαχείριση κινδύνου (βλέπε Δ.Π.Χ.Α. 7).
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Σημειώσεις (3)

➢ Η οικονομική οντότητα οφείλει να γνωστοποιεί πληροφορίες για τις παραδοχές για το μέλλον και άλλες 
κύριες πηγές αβεβαιότητας των εκτιμήσεων, που παρουσιάζουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν 
σημαντικές προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων εντός του 
επόμενου οικονομικού έτους. Αναφορικά με τα προαναφερόμενα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, οι 
σημειώσεις θα περιλαμβάνουν λεπτομέρειες σχετικά με:

(α) το είδος τους 
(β) τη συνολική λογιστική αξία τους στο τέλος της περιόδου αναφοράς.

➢ Οι γνωστοποιήσεις αυτές θα πρέπει να παρουσιάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να βοηθούν τους χρήστες των 
οικονομικών καταστάσεων να κατανοήσουν τις κρίσεις της διοίκησης αναφορικά με το μέλλον και άλλες 
πηγές αβεβαιότητας των εκτιμήσεων.  Παραδείγματα των ειδών των γνωστοποιήσεων μιας οικονομικής 
οντότητας είναι:

(α) το είδος της παραδοχής ή άλλη αβεβαιότητα των εκτιμήσεων, (β) η ευαισθησία των λογιστικών αξιών 
στις μεθόδους, τις παραδοχές και τις εκτιμήσεις που διέπουν τον υπολογισμό τους, συμπεριλαμβανομένων 
των αιτιών της ευαισθησίας,
(γ) η αναμενόμενη επίλυση μιας αβεβαιότητας και το φάσμα των λογικά πιθανών εκβάσεων εντός του 
επόμενου οικονομικού έτους σχετικά με τις λογιστικές αξίες των επηρεαζόμενων περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων και
(δ) μία επεξήγηση των μεταβολών σε προηγούμενες παραδοχές σχετικά με τα περιουσιακά εκείνα στοιχεία 
και τις υποχρεώσεις, αν η αβεβαιότητα παραμένει.
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Σημειώσεις (4)

Η οικονομική οντότητα γνωστοποιεί πληροφορίες που επιτρέπουν στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεών 
της να αξιολογήσουν τους στόχους, τις πολιτικές και τις διαδικασίες που εφαρμόζει για
τη διαχείριση κεφαλαίου. 

Προκειμένου να συμμορφωθεί, μια οικονομική οντότητα γνωστοποιείται κάτωθι:
(α) ποιοτικές πληροφορίες σχετικά με τους στόχους, τις πολιτικές και τις διαδικασίες που εφαρμόζει για τη
διαχείριση κεφαλαίου, που περιλαμβάνουν:

(i) περιγραφή των στοιχείων που διαχειρίζεται ως κεφάλαιο,
(ii) όταν η οικονομική οντότητα υπόκειται σε έξωθεν επιβεβλημένες κεφαλαιακές απαιτήσεις, τον 
χαρακτήρα των απαιτήσεων αυτών και τον τρόπο με τον οποίο ενσωματώνονται στη διαχείριση του
κεφαλαίου, και
(iii) τον τρόπο με τον οποίο επιτυγχάνει τους στόχους της όσον
αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου.
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Σημειώσεις (5)

Η οικονομική οντότητα γνωστοποιείται ακόλουθα εντός των σημειώσεων:

(α) το ποσό των μερισμάτων που προτείνεται ή δηλώνεται πριν την έγκριση της έκδοσης των οικονομικών 
καταστάσεων αλλά δεν αναγνωρίζεται ως διάθεση στους κατόχους μετοχών κατά τη διάρκεια της
περιόδου και το αναλογούν ποσό ανά μετοχή και
(β) τα ποσό οποιωνδήποτε σωρευμένων μερισμάτων προνομιούχων μετοχών δεν έχουν αναγνωριστεί.  Η 
οικονομική οντότητα γνωστοποιείτα ακόλουθα, αν δεν γνωστοποιήθηκαν αλλού στις δημοσιευόμενες με τις 
οικονομικές καταστάσεις πληροφορίες:

(α) την έδρα και τη νομική μορφή της οικονομικής οντότητας, τη χώρα της ιδρύσεώς της και τη 
διεύθυνση της έδρας (ή του κύριου τόπου των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, αν διαφέρει 
από τον τόπο της έδρας),
(β) μια περιγραφή του είδους των εργασιών της οικονομικής οντότητας και των κυριότερων 
δραστηριοτήτων της και
(γ) την επωνυμία της μητρικής εταιρίας, καθώς και της τελικής μητρικής εταιρίας του ομίλου.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ – κατά λειτουργία

(INCOME STATEMENT)
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Κατάσταση Λοιπού Συνολικού Εισοδήματος

Statement of Comprehensive Income
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Κατάσταση οικονομικής θέσης/ Ισολογισμός

Statement of Financial Position/Balance Sheet
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

Statement of Changes in Equity
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Άσκηση (Σύνταξη Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος και

Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων)

Η διοίκηση της εταιρείας στην οποία είστε ελεγκτής σας ζήτησε να καταρτίσετε Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήματος κατά λειτουργία για τη χρήση 2013 και Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων για τις χρήσεις 
2013 & 2014. Σας δόθηκαν τα εξής στοιχεία:



Δ
ιε

θ
νή

 Λ
ο

γι
σ

τι
κ

ά
 Π

ρ
ό

τυ
π

α

Άσκηση (Σύνταξη Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος και

Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων)

Επιπλέον, η διοίκηση της εταιρείας στην οποία είστε ελεγκτής σας ζήτησε να καταρτίσετε και
μία Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων. Σας δόθηκαν τα εξής στοιχεία:
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων
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